
 

 

SAU – L 96 Samrådsspørgsmål C 
 

Samrådsspørgsmål C 
Ministeren bedes redegøre for rimeligheden i, at 
regeringen har valgt at fastfryse grundskylden på 
ejerboliger, alt imens lejere og andelshavere for-
bigås. 
 
[Indledning] 
Det sidste spørgsmål, spørgsmål C, drejer sig om, 
hvorfor lejere og andelshavere ikke er omfattet af 
fastfrysningen. 
 
[Finanslov med klare prioriteter] 
Her vil jeg gerne starte med at slå fast, at regerin-
gen sammen med aftalepartierne efter min opfat-
telse har sikret en god og rimelig finanslov for 
2016 inklusiv fastfrysningen af grundskylden. 
 
Det er en finanslovsaftale, som sætter en ny ret-
ning for Danmark med klare prioriteringer: En 
styrket kernevelfærd, et tryggere Danmark, bedre 
grundlag for at drive virksomhed og en lettere 
hverdag for familier og boligejere.  
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Side 2 af 3 

[Økonomisk ansvarlig finanslov] 
For regeringen har det været afgørende, at der 
også er tale om en økonomisk ansvarlig finans-
lov. Vi har derfor skulle foretage nogle til tider 
meget vanskelige prioriteringer for at sikre, at 
den økonomiske ramme, der var til rådighed, 
blev udnyttet bedst muligt.  
 
[Baggrunden for fastfrysningen] 
Fra Konservativ side – og også fra Liberal Alli-
ance – var der et meget stort ønske om at gøre 
noget ved de stigende boligskatter.  
 
På den baggrund og med afsæt i den økonomiske 
ramme, der var til rådighed, besluttede vi – sam-
men med aftalepartierne – at fastfryse grundskyl-
den for ejerboliger i 2016. 
 
Der er altså tale om en afbalancering af flere for-
skellige hensyn. Og man kommer ikke uden om, 
at det er ejerboligerne, der i kroner og øre stod 
over for de største stigninger i grundskylden.  
 
I gennemsnit stod ejerne af ejerboliger over for 
en stigning i grundskylden i størrelsesordenen 
470 kr. i 2016, hvor stigningen i gennemsnit pr. 
bolig i andels- og udlejningsejendommene i 2016 
er på omtrent 270 kr. 



 

 

Side 3 af 3 

 
[Nedsættelse af skat på arbejde] 
Det er overordnet set min principielle holdning, 
at pengene har det bedst i borgernes lommer. 
Det skal være lettere og billigere at være dansker. 
 
Min primære ambition er derfor, at vi skal ned-
sætte skatten på arbejde. Jeg ser derfor også frem 
til de kommende forhandlinger herom, hvor vi 
vil kunne tilgodese endnu flere danskere.  
 
Men det kræver selvsagt, at vi kan finde opbak-
ning til vores politik i Folketinget, og at pengene 
stemmer. Den økonomiske politik skal være an-
svarlig.   
 
[En god og ansvarlig finanslovsaftale] 
Og jeg vil ikke lægge skjul på, at det også i for-
bindelse med finanslovsforhandlingerne har væ-
ret afgørende for regeringen at sikre en økono-
misk ansvarlig aftale. 
 
Inden for de rammer har vi sammen med aftale-
partierne sikret en rigtig god og rimelig finanslov 
for 2016, hvor fastfrysningen af grundskylden 
altså udgør ét element i den samlede aftale. 
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